MARKGRAFEN

I P GYMNASIUM

Kriterienkatalog miindliche Noten: Ethik

Note Beschreibungder Leistungssituationen
(Punkte) Anforderungen Der Schiiler / die Schiilerin...
=  kann schwierige Probleme und Sachverhalte
erklaren, sie in einen groReren Zusammen-hang
einordnen und sachgerecht beurteilen.
1 =  wertet auf Grund von Kenntnissen, die liber die

Die Leistung entspricht den
Anforderungenin
besonderem Malie

(13, 14, 15)

Unterrichtsreihe hinausreichen, und
Transferleistungen den Unterricht qualitativ auf.
kann Gedanken angemessen und klar sprachlich
ausdriicken.

leistet durch sténdige Beteiligung einen sehr

guten Beitrag zur Themenerarbeitungim
Unterricht.

2

(10,11, 12) Die Leistung entspricht voll den

erkennt Probleme, versteht schwierige
Sachverhalte und kann diese in den
Gesamtzusammenhangdes Themas einordnen.
kann zwischen Wesentlichem und
Unwesentlichem unterscheiden.

hat Kenntnisse, die Gber die

Anford
nrorderungen Unterrichtsreihe hinausreichen.

= |eistet durch regelmaRige, freiwillige Beteiligung
einen Beitrag zur Themenerarbeitungim
Unterricht.

= gibt einfache Fakten und Zusammenhéange aus dem
unmittelbar behandelten Stoff im Wesentlich

3 Die Leistung entsprichtim richtig wieder.

Allgemeinen den
Anforderungen

(7,8,9)

kann den Stoff mit Kenntnissen aus der gesamten
Unterrichtsreihe verknipfen.

tragt durch regelmaRige Beteiligung zur
Themenerarbeitungim Unterricht bei.

Die Leistung weist zwar
4 Mangel auf, entspricht aber
(4,5, 6) noch den Anforderungen

antwortet im Wesentlichen richtig.
beschrankt sich auf die Wiedergabe einfacher
Fakten und Zusammenhéange aus dem
unmittelbar behandelten Stoffgebiet.

tragt aufgrund seltener Beteiligung nur
gelegentlich zum Unterrichtsgeschehen bei.

Die Leistung entspricht den
Anforderungen nicht, die
5 notwendigen Grund-

antwortet nur teilweise richtig.

hat auch bei einfachen Sachverhalten
Verstandnisschwierigkeiten.

(1,2,3) kenntnisse sind jgdocb ) = tragt auf Grund fehlender Beteiligung kaum zum
vorhanden und die Méngelin Unterrichtsgeschehen bei.
absehbarer Zeit behebbar.
Die Leistung entspricht den = antwortet fast immer falsch.
6 Anforderungen nicht. Selbst = tragt aufgrund fehlender Beteiligung nicht zum

Grundkenntnisse sind so
lickenhaft, dass die Mangel in
absehbarer Zeit nicht
behebbar sind.

(0)

Unterrichtsgeschehen bei.




